

Гор. Москва.
Государственный Румянцевский Музей.

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрисполкома и Окпробфбюро.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 70 к.
Государственным служащим — 1 р. — 10 к.
Торговым и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к.
Для доставки на длительный срок — скидка.
ДОСТАВКА в город за 1 месяц 5 коп.
в уезде — 10 коп.
в деревне — 20 коп.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: 10 коп.

Год издания 7-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка — 60 к., вторая — 40 к., третья — 20 к., четвертая — 10 к., пятая — 5 к., шестая — 3 к., седьмая — 2 к., восьмая — 1 к., девятая — 50 коп., десятая — 30 коп., одиннадцатая — 20 коп., двенадцатая — 10 коп.
Адрес редакции: ул. Короленко, 87. Телефон редакции: 2-10-10.
Телефон почты № 16, телефон квартиры редактора № 204.
Цена отдельного № 5 к.

Под красной звездой.

(По радио).

«Известия» в передовой «Под красной звездой» пишет: Последний съезд нашей партии дал наказ вновь избранному центральному комитету «вести политику мира, которая должна стоять в центре всей внешней политики правительства и определять все его основные выступления», но никогда ни партия, ни правительство не забывали ни на одну минуту, что «мы живем не только в государстве, но и системе государств» (Ленин), что опасности, которые окружают Советский Союз все время, весьма велики, что конвульсивные движения буржуазного мира могут неожиданно и резко поставить нашу страну перед фактами большой исторической важности.

Вот почему, наряду с директивой о мире, четырнадцатый партсъезд поручил ЦК принимать все меры к укреплению обороноспособности страны, усилению мощи Красной армии, Красного морского и воздушного флотов.

На почве этих основных директив и должна развиться программа своей работы наша сегодняшняя именинница — Красная армия. Значительно по сравнению с царской армией сокращенная, численно более слабая, чем армия различных капиталистических стран, Красная армия делает ставку на качество и свою неразрывную связь с советской страной, родным детищем которой она является.

Красная армия вправе надеяться, что впрямь, как и во все прошлые героические восемь лет, вся советская общественность, все усилия трудовых граждан Советского Союза помогут ей стоять уверенно, крепко на своем боевом почетном посту.

Наша братская любовь к рабоче-крестьянской Красной армии, наши пожелания совершенствовать ее физические и моральные качества. Наши стремления сделать ее образцом пролетарской организации, трудовой дисциплины, высокой советской культуры.

Красной армии слава!
Красной армии привет!

Красной Армии привет!

ОБСУЖДЕНИЕ НА ПЛЕНУМЕ ИСПОЛКОМА КОМИНТЕРНА ТЕЗИСОВ т. ЗИНОВЬЕВА.

В Китае назначен новый глава правительства.

На пленуме ИККИ.

Привет от пролетариата всего мира.

МОСКВА, 22. На вечернем заседании, 22 февраля, расширенный пленум ИККИ единогласно при бурных аплодисментах принял обращение к Красной Армии, в котором говорится, что пленум шлет пламенный коммунистический привет рабоче-крестьянской Красной Армии. Коминтерн, выражая настроение миллионов сознательных пролетариев всего мира, высказывает твердую уверенность в том, что в годы временной передышки не ослаблять духа интернационализма в Красной Армии Советского Союза, не ослаблять ее бдительность и готовность в нужный момент выступить на защиту интересов мировой революции.

Прения по докладу Зиновьева.

На утреннем заседании расширенного пленума Исполкома Коминтерна 22 февраля в прениях по докладу Зиновьева высказались

много ораторов: представители чехо-словацкой, германской, французской и других делегаций. Ораторы признали правильными положения, выдвинутые президиумом Исполкома Коминтерна.

На пленуме ИККИ 22 февраля Браун (Англия) заявляет, что английская делегация присоединяется к тезисам Зиновьева. Варга указывает, что международное положение не было никогда столь сложным, как в настоящий момент. Капитализм старается обезопасить себя от наступления пролетариата тремя поясами: капиталистическим государственным аппаратом, мелкой буржуазией, крестьянством и социал-демократией. Последний является авангардом буржуазии в рабочем классе. Поэтому прежде всего мы должны вести борьбу против него. Важной задачей Коминтерна в странах, где компартия не пользуется легальными возможностями, является — приступить к легальной коммунистической работе, к созданию массового движения. Представитель правого течения французской партии Оклер

требует прекращения борьбы ЦК против правых и аннулирования имевших место исключений из партии.

Новый премьер — сторонник народной армии.

ПЕКИН, 21. Военный министр Чиа-Тяе назначен главой правительства. Чиа-Тяе сторонник народной армии.

Конфликт неизбежен.

ЛОНДОН, 20. В мае предстоит перезаключение коллективного договора английских горняков с шахтовладельцами. Шахтовладельцы настаивают на уменьшении заработной платы и увеличении рабочего дня в ряде других ухудшений труда горняков. Центральный совет английских профсоюзов обсуждает этот вопрос и принял резолюцию, которая обязывает все профсоюзы Англии поддержать горняков в их борьбе против шахтовладельцев.

Борьба за зарплату.

ЛОНДОН, 20. На собрании представителей 5000 членов на-

ционального союза железнодорожников в Лондоне единогласно принята резолюция, которой исполком союза предлагается принять немедленно меры против понижения зарплаты. Собрание вынесло также резолюцию с требованием отставки Томаса. С требованием отставки Томаса выступили также и представители рабочих лондонских железнодорожных товарных складов.

Индия — самоуправляющаяся колония.

ЛОНДОН, 19. В англо-индийских политических кругах полагают, что перед отъездом из Индии вице-король Радинг заявит, что в 1927 году будет назначена королевская комиссия по подготовке мер к признанию Индии самоуправляющейся колонией.

Надолго ли?

ПАРИЖ, 19. «Гавас» сообщает, что французский верховный комиссар в Сирии Де-Жувель и турецкий минидел Рушдидей 18 февраля подписали в Ангоре договор, который устанавливает между Францией и Турцией дружественный нейтралитет при всех обстоятельствах и предусматривает применение надлежащего порядка мирного разрешения спорных вопросов.

В застенках социал-демократов.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 19. Известия рабочих организаций сообщают, что один из обвиняемых по делу социалистического союза молодежи Ирья Урхен сошел с ума вследствие продолжительного тюремного заключения и от дурного обращения со стороны тюремной администрации.

Поступление сельхозналога.

Закончился аэро-санный пробег.

Сельхозналог по СССР.

К 1-му февраля по СССР должно было поступить сельхозналога 180 миллионов руб., поступило 160 миллионов, или 67 проц. годового задания. На последнем месте стоит Украина, сдавшая 52 проц. задания в феврале.

Пробег Москва — Ленинград.

Пробег аэро-саней Москва — Ленинград.

МОСКВА, 16. Ровно в 9 час. утра от Москвы по направлению к Твери вышли первые аэро-саны в пробеге Москва — Ленинград. В течение получаса вышли остальные 12 саней. Пер в ая остановка и ночевка в Твери.

Пробег закончился.

ЛЕНИНГРАД, 20. Прибыли участники аэро-санного пробега, первыми пришли нового рода, со скоростью 140 километров в час, сани-цаги, конструкции инженера Туполева (он же водитель).

Работа по улучшению качества льна.

В Северо-Западной области проводится большая работа по улучшению качества льна. Льняное семя будет очищаться на

Отовсюду.

ВЯТКА, 18. Северо-восточный лесопромышленный трест восстановил в Бетлужском уезде и пустил Стрелицкий лесопильный завод, стоявший 5 лет.

БЕРДЯНСК, 18. За истекшую навигацию Бердянск посетило 16 иностранных (судов). Намечен план расширения порта. Будут установлены механические амбары, вместимостью в 200000 пудов зерна. Глубина причалов будет доведена до 22 футов. Для обслуживания будет устроена мощная радиостанция.

КРЕМЕНЧУГ, 18. Председателем Брисковского сельсовета избрана активная сельчанка Шульженко.

ОДЕССА, 19. Прибыл переданный Совторгфлоту из Ллойд-Триestino пароход «Теодор Нетте» (бывший «Тверь»). Пароход вполне исправен и будет обслуживать Крымскую линию.

Из ассигнованной постановлением ЭКОСО РСФСР суммы по требкооперации из бюджетного фонда на долю рабочей кооперации выделено 3 миллиона рублей.

ЛЕНИНГРАД, 19. Во время революции в Ленинграде закрылось 364 церкви, ибо не было верующих, желавших взять их в аренду. Колокола со всех закрывшихся церквей, взятые в счет Госпромцветметом, как цветной металл.

ВАРШАВА, 18. В Краковской тюрьме вспыхнула голодовка заключенных. Один из заключенных убит тюремной стражей.

В Армавире открылась 1-я в крае секонная фабрика для сбыта переработанных свиных туш на лондонском рынке.

В Брюсселе организован комитет жертв белого террора на Балканах.

ВЕНА, 19. В Бухаресте арестован представитель авиационной фирмы «Фокер Дюрдж». Арест произведен во время недавних массовых арестов в Югославии.

Президиум ЦК крестьянской общественной взаимопомощи постановил вступить пайщиком в Селькино, ставящего себе задачей выпуск кинолент для деревни.

„Выбора“ в Румынии.

Американский милитаризм.

„Победы“ румынских держиморд.

ВЕНА, 20. На общинных выборах в Румынии в 83 проц. деревенских общин, а также в 63 проц. в городах большинство получила правительственная партия. В 40 городах большинство получила оппозиция. Оппозиция одержала победу во всех крупнейших городах: Бухаресте, Кишиневе, Черновицах, Кракове, Яссах, Констанце и других. Правительственная партия не одержала победу ни в одном городе Бессарабии. Вообще правительство обеспечило себе победу всюду путем неслыханного террора. Так как на основании закона об управлении 20 проц. состава общинных советов назначаются правительством, то во многих городах, несмотря на победу оппозиции, правительству обеспечено большинство.

Америка „разоружается“.

ВАШИНГТОН, 18. Палата представителей утвердила годовое ассигнование на армию в сумме 329 миллионов долларов. Одновременно сенат ассигновал на флот 1.321 миллион долларов. Возможно дополнительно будет ассигновано 20 миллионов долларов на авиацию. В 1923 г. общее ассигнование на армию и

Достижения и недочеты профтехнической учебы.

МОСКВА, 20. Закрылась Всероссийская конференция профтехнических школ. В резолюциях конференции отмечено усиление роста местной кустарной промышленности, тяга крестьянской молодежи к профтехническому образованию, усиливаю-

щаяся электрификация деревни. Вместе с тем, конференция отметила следующие недостатки профтехнического образования: неустойчивость сети, слабость материальной базы, отсутствие ясной целевой установки, ведущей к смешению функций между профтехнической школой и фабзавучем. Основным достижением в работе профтехшкол конференция считает удовлетворительные по качеству выпуски учащихся, быстро осваивающихся с работой в производстве, улучшение социального состава учащихся, применение рациональных методов теоретического производственного обучения.

Новые заводы.

СЕВАСТОПОЛЬ, 17. Рудметаллоторг приступил к постройке крупнейшего на юге завода добычи кислорода для обслуживания украинского и кавказского рынков.

ЛЕНИНГРАД, 17. Ленинград-

ДЕЛО ЭСТОНСКИХ ШПИОНОВ.

Как был организован шпионаж.

ЛЕНИНГРАД, 20. На предварительной военной коллегии Верховного суда, разбиравшей дело 43 эстонских шпионов, Ульрих в беседе указал, что этот процесс яснее всех других доказал руководящую роль офицеров лимитрофных стран (входивших ранее в Российскую империю), а также их связь с разведкой крупных государств. Офицеры штаба первой эстонской дивизии Трик, Койк, Томсон под руководством офицеров генерального штаба Лаурица и Мартина осенью 1924 года по осень 1925 года организовали большую шпионскую сеть в Ленинградском военном округе. Начальник штаба 1-й эстонской дивизии Трик предлагал шпиону

Древтрест пустил в Волхове новый деревообрабатывающий завод, оборудованный новейшими заграничными машинами. В первое время в месяц будет обрабатываться 5000 куб. футов сырья.

Рост текстильной промышленности.

ВЛАДИМИР, 16. На партийно-производственной конференции Владимирского треста отмечен бурный рост хлопчатобумажной промышленности во Владимирской губернии. В год пущено 4 фабрики. Большинство фабрик загружены полностью. Электрифицирована крупная фабрика — «Коммунистический авангард», путем присоединения.

Утверждение советско-норвежского договора

ОСЛО, 21. Норвежский парламент утвердил советско-норвежский договор.

За восстановление Карачево-Черкесской области.

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 19. Северо-Кавказская плановая комиссия утвердила программу восстановления и развития Карачево-Черкесской автономной области. В каждом земледельческом пункте будет построена слесарно-механическая мастерская (сейчас нет ни одной). Будут построены здания 10 школ, открыто 15 новых школ, построено 2 венерических диспансера, больница, заразный барак, 2 сельскохозяйственных школы, 6 агропунктов с ветеринарными лечебницами.

Арест колчаковского палача.

УЛЬЯНОВСК, 22. Арестован полковник Златоустов, председатель военно-полевого суда штаба «народной армии», боровшейся в 18—19 году против советской власти на Симбирском фронте. Златоустов скрывался под видом нищего и состоял на социальном обеспечении. В 1918 году по приговору Златоустова в Симбирске было расстреляно около 400 человек.

С районных съездов советов.

Съезд советов в с. Белоярском прошел при огромной активности делегатов.

Новые советы избраны при массовом и активном участии крестьянства.

Приветствия.

С Алейского съезда.

Окружному Исполнительному Комитету.

Четвертый съезд советов Алейского района шлет горячий привет Окружному Исполнительному Комитету.

Подводя итоги переживаемому моменту, съезд отмечает, что наряду с некоторым укреплением западного капитала и наш Советский Союз также имеет огромные достижения как в области укрепления промышленности, а также и в развитии сельского хозяйства.

Крестьянство Алейского района с каждым годом все больше и больше поднимает культурность своего хозяйства.

Делегаты съезда уверенно заявляют, что под руководством нашего Окружного Исполнительного Комитета мы твердо пойдем по пути дальнейшего развития сельского хозяйства и укрепим на экономической базе смычку рабочего класса с крестьянством.

Президиум.

Из Шелаболихи.

4-й Шелаболихинский районный съезд приветствует Окруж-

ной исполнительный комитет и Окружной комитет партии и заверяет, что под руководством ВКП съезд закрепит смычку рабочего и крестьянина.

Президиум.

С Верхнего Чумыша.

3-й Верх-Чумышский районный съезд советов шлет горячий привет Барнаульскому Окружному комитету партии и Окрисполкому. Съезд дает слово о деловой проработке вопросов повестки дня съезда, не отступая с пути, намеченного Ильичем.

Президиум съезда.

Барокружному ВКП (б).

4-й съезд советов Алейского района шлет привет руководителю—Окружному ВКП (б). Мы, делегаты, собравшись для решения основных вопросов жизни нашего района, твердо надеемся, что под руководством нашего руководителя—компартии проведем все мероприятия, намеченные высшими органами Советской власти.

Да здравствует компартия, ведущая рабочих и крестьян по ленинскому пути. Президиум.

Районный съезд советов.

Хозяин района.

На Белоярском районном съезде советов присутствовало 250 человек, из них 143 делегата, в том числе 94 бедняка и 48 середняков.

Докладчиков о работе Окрисполкома, РИК'а и других делегаты забросали вопросами.

Спрашивали об активности кулака, о ходе работы по ликвидации неграмотности, о мерах борьбы с самогоном.

Далее интересовались следующими вопросами:

— За чей счет идет поднятие сельского хозяйства?

— Какие причины нападения на наших курьеров в Латвии и какое возмещение требует СССР с латвийского правительства?

— Какая проделана РИК'ом работа по кооперированию населения?

— Много-ли в районах машинных товариществ и как они работают?

— Как может быть взыскана

недоимка, когда у гражданина на руках есть квитанция?

— Во всех ли школах был медосмотр. Как поместить в школу детей, когда не хватает помещений?

— Что предпринимается РИК'ом для ремонта мостов?

— Какие поощрения даются кустарным артелям?

— Чем покрывает РИК дефицит в 22000 рублей?

— Почему церковные земли не переданы сельсоветам?..

Ровно сотню вопросов получили первые два докладчика.

Голос земли.

В прениях особенно горячо выступает т. Яшин.

Он говорит: «У нас есть села, которые не имеют лесов местного значения. По этому поводу 14 съезд партии сказал, что таким селам надо отпустить лес из государства.

Наше население недовольно, что РИК прозевал бегство быв-

шего председельства Упорова, удержавшего много денег».

Учитель Скороходов касается школьных нужд.—«ОкРНО не позаботилось своевременно учесть нужды школ».

Тов. Царегородцев говорит о слабости работы лесничества. Летом 25 года во время лесного пожара лесники не успели бороться с огнем ссыкать, а лесничий Авров в это время расхаживал с ружьем на охоте.

Женщина Андриевич просит обратить внимание на развившееся хулиганство. «По деревне страшно пройти, хулиганы бьют окна».

Тов. Покойников, снова останавливаясь на работе лесничества, указывает, что лесничий с крестьянами не хочет разговаривать, «охрана лесов слаба».

Выступление бедняка Дятлова.

Беспартийный бедняк д. Озерки т. Дятлов выступил с речью: «Я советский мужик. Нам охота поговорить,—мы съехались за делом».

Скажу про врача Раумана. Он нам сейчас показывал столбики (диаграмму) и хорошо рассказал, что, как, а вот когда он давал мне лекарство, то небось не рассказывал. Я не знаю, что там было: наговорная вода или «святая» (смех)...

Я не люблю говорить по закоулкам. Мне с ним детей не крестить. Случился у человека запор, а врач не поехал, говорит: «мне некогда». Надо, чтоб наш врач был поласковее.

Теперь о лесниках. Нам надо поставить объездчиков наших, советских. У нас есть объездчик Наумов. Прихожу к нему клеймить дрова, а он лежит на печке. Больной, говорит, а на самом деле с похмелья. Бедняк пришел, он и головы не поднял».

Следующий товарищ Мальцев подмечает, что ККОВ на местах совершенно не работал, и по вине плохого районного ККОВ. «Живая связь с местами отсутствовала; если члены РИК'а выезжали в деревни, то они выполняли там только задания, а дальше своего носа ничего не видели».

Много было вопросов и разгоров по докладу о работе земельного стола, о бюджете и о советском строительстве.

Еще раз в прениях выступает т. Дятлов.

Он делится впечатлениями о выборах в д. Озерки.

— «Ну, товарищи, и похлестали-же мы своей совет».

У нас председатель совета был не пьяница, а один алкоголь. Он совсем-было бедноту закабалил.

Но спасибо партии, теперь наш совет—бедняцко-средняцкий.

А как это мы сделали? Прежде меж собой сговорились и на собрание прихватили с собой баб.

Помню, баба мне тогда дала новую рубашку, пеструю. И пока зажиточные «чай пили», нас уже в клубе было полно, а баб своих мы усадили на передние скамейки.

Зажиточные опоздали, они пришли и удивились — откуда бедноты так много наперло.

Сейчас мы выбрали свой сельсовет и бабу поставили заместителем председателя.

Дружнее, товарищи, за работу. Партия поддерживает нас» (аплодисменты).

Исключительно деловой съезд.

При окончании работ съезда председатель Окрисполкома т. Залмаев, отметив единодушие съезда, подчеркнул важность коллективного решения серьезных вопросов хозяйственного и культурного строительства.

Замечания делегатов были исключительно деловые и касались устранения недостатков в работе. Будем надеяться, что все ваши решения удастся полностью выполнить.

РИК при непосредственной помощи самого крестьянства сумеет наладить построение новой деревни.

Секретарь Райкома ВКП т. Волков в заключение говорит, что ни на одном районном съезде не чувствовалось такого единодушия, как на настоящем. Крестьянство поняло правильное партийное руководство и сейчас уже можно наблюдать дружную постановку работы в селе.

Правильно заметил один из делегатов: «Мы здесь собрались советские мужики и вместе с партией закрепим основы социалистического строительства».

Съезд закончился в 11 часов вечера, 17 февраля, пением «Интернационала». Селькор.

Пожелания т. т. Буденного и Езукидзе Красной Армии.

„Вперед по пути усовершенствования военных знаний“.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия празднует 23-го февраля 1926 года восьмую годовщину своего существования. Прошло только восемь лет с тех пор, как волею рабочих и крестьян она была создана для жестоких битв с классовыми врагами. Еще

за существование Советской власти.

Всякая армия способна побеждать врагов только тогда, когда она имеет крепкий, незыблемый тыл, каким и была наша страна.

Наши враги получили жестокий урок и дали нам передышку. С 1921 года наша армия идет гигантскими шагами вперед по пути усовершенствования военного дела; военно-научные заведения выпускают каждый год новые кадры командного состава, наряду с этим производится переподготовка комполитсостава, а также наша армия за это время пропустила рабоче-крестьянский молодец, который, несомненно, получил как военную, так и политическую подготовку. Таким образом, наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия в данный момент является вооруженной силой, способной не только защищаться, но и победить своих врагов. Девятый год ставит перед Красной Армией задачу—уже на заложенном фундаменте отшлифовать себя еще больше в деле усовершенствования военных знаний. День восьмой годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии является праздником для всех рабочих и крестьян СССР, ибо они знают, что это их армия.

Да здравствует незыблемый тыл—наша страна и ее Армия!

С. Буденный.



свежо в нашей памяти, как она создавалась, росла и крепла под натиском противника, наседавшего на нашу, тогда еще молодую, не окрепшую Советскую Республику, Красная Армия на ошибках училась побеждать врагов; в конечном итоге противник был разбит, он не мог противостоят нашей армии, слабой технически, плохо снабженной и не получавшей ни от кого помощи, но сильной морально, спаянной с рабочими и крестьянами единой идеей борьбы

„К 9-му году—ни одного неграмотного красноармейца“.

За 8 лет своего существования Рабоче-Крестьянская Красная Армия показала всему миру, что она в состоянии отстоять завоевания пролетарской революции и защитить Советский Союз от вторжения врагов. Черпая свои силы из гущи широких трудящихся масс, наша Красная Армия являет собой пример беззаветной храбрости и преданности рабочему классу и поражает наших врагов своей дисциплинированностью и сознательным отношением к делу защиты Советского Союза.

своих рядах полную ликвидацию неграмотности.

Ни одного неграмотного в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии—вот цель, которую должны поставить себе ее руководители и выполнить к 9-й годовщине ее существования.

А. С. Енукидзе.



В день исполняющейся 8-ой годовщины существования Красной Армии я желаю ей так же стойко, как она это делала до сих пор, стоять на страже интересов трудящихся Советского Союза, совершенствовать свои знания и технику и провести в

Циркунов.



(Из истории партизанского движения на Алтае).

(См. «Красн. Алт.» № 41).

Изыскание средств.

На дело ведения войны нужны были финансовые и материальные средства. Испытывая нужду в том и другом, Зиминский штаб, вместо того, чтобы экспроприровать экспроприатора, предложил одному из местных богачей, находившемуся под арестом, Н. С. Несмелову, дать на дело революции «занимательно» денег. Обрадованный представившемуся случаю освободиться из под ареста, Несмелов охотно дал 55 тысяч рублей. Для того, чтобы иметь возможность кормить повстанцев, штаб реквизировал 73 гол. овы рогатого скота, принадлежавшего гр. с. Беловского Селиванову, который он гнал из Горного Алтая в г. Барнаул.

Партизанская армия.

4-го августа штаб устраивает собрание местных жителей в присутствии делегатов от ближайших сел и ставит перед ними вопрос о необходимости объявить мобилизацию. После долгих споров собрание решило мобилизовать солдат сроча призы-

вов с 1908 по 1917 год включительно, как наиболее революционно-настроенных. Сказано—сделано.

Через несколько дней в распоряжении Зиминского штаба имелось несколько тысяч войска. Но что оно из себя представляло? Революционные качества этого войска, вне сомнения, были велики. Все солдаты, как они себя именовали, народоармейцы, готовы были умереть, но победить. Зато с внутренней и организационной стороны это войско скорее напоминало Запорожскую Сечь, чем организованную армию.

Каждое село, деревня, волость формировали свой отряд численностью от 15 до 150—200 человек. Во главе отряда становился выбранный населением командир, по имени которого и назывался отряд. Хотя командирами обыкновенно выбирали лиц, знакомых с военным делом, но дисциплина в отрядах хромала, так как мобилизованные не хотели признавать «начальством» своих односельчан.

Вооружение было пестрое, на-

чиная «со времен очаковских до покорения Крыма». О какой-либо военной тактике и стратегии говорить не приходилось. Каждый отряд действовал самостоятельно, в то время как деревни, расположенные у линии железной дороги, нападали на станции, разбирали путь, жгли мосты, селения, расположенные по р. Оби, нападали на пристани, пароходы, сражались с мелкими отрядами белых и в поисках последних разъезжали по району.

Наконец, были и такие отряды, которые ни за что не соглашались действовать вне своего села, из боязни, что белые в их отсутствие разрушат ихние деревни. Если принять во внимание вышеуказанные обстоятельства и огромность территории, охваченной восстанием, то станет понятным, что восстание не могло не принять неорганизованного стихийного характера.

Зиминский штаб все это во время учел и с целью направить восстание в более планомерное русло постановил всю повстанческую местность разделить на 7 районов и до некоторой степени изменить выборность командования.

В первый район входили села и деревни, расположенные около с. Калманки, командиром района штаб назначил К. Чекменева.

Вторым районом в Усть-Чарышской-Пристани командовал Розинкин М., третьим—Алей-

ским—А. Давыдов, четвертым—Чистюньским—Семенухин, который вскоре был заменен Чаузовым. Пятым—Больше-Реченским—Котов. Шестым—Березовским (за р. Чарышем, в горах)—Медведев. Седьмым—Боровским—Р. Захаров.

Приборовское восстание.

Оставив на время описание повстанческого движения в Зиминском районе, перейдем к описанию восстания в Приборовском районе.

В Приборовском районе восстание было приурочено ко дню зиминского восстания. Организаторами его были старший политический административно-ссыльный, из крестьян с. Серебренниково, Боровской волости, Р. П. Захаров, железнодорожник д.-с.р., служивший при первой Соввласти в Барнауле и бежавший из под расстрела со ст. Калманка, М. К. Сизов—большевик, Баранов, по профессии сапожник, и несколько человек, сочувствовавших Соввласти, из местных граждан.

Захарову, как и другим подпольщикам, пришлось скрываться и вести агитацию за свержение колчаковской власти в сел. Боровском, Песчаной, Воронихе, Рожневом Логу, Беловой, Георгиевке, Подстепной, Парфеновой, Савинской, Мохоушке и других деревнях.

С зиминцами у него была установлена тесная связь,—Захаров бывал на подпольных съез-

дах и зиминцы бывали на его съездах.

2-го августа Захаров во главе своей организации, сделав нападение на милицию у себя в селе Серебренниковом, двинулся поднимать на восстание население окружающих сел и деревень. Для первой поездки было назначено водостное с. Боровское, так как там была даже сильная подпольная ячейка. Но не успел еще отряд отъехать от деревни, как из штаба сообщили, что сзади из с. Зиминка (Савинка) на Рожнев Лог едет отряд белых в 70 человек. Захаровым был дан приказ повернуть подводы назад. «Умрем, ребята, или победим!» «У-ух, понес!»

И через несколько минут, гремя колесами телег, отряд двинулся по дороге на д. Песчаное. Только пыль густыми столбами закружилась в воздухе. Возле с. Песчаного крестьяне встретили повстанцев с красными знаменами и пением революционных песен.

В селе у каждой избышки стояли столы с хлебом и солью, а на некоторых лежало мясо, огурцы и стоял самогон.

— «Выручайте нас, товарищи, а мы вам поможем»—говорили крестьяне. Многие от радости плакали. Одна старушка подала повстанцу 100 рублей.

— «Вот вам, товарищ, в вашу армию. Войте как следует, все отдам. Последней ко-ровы не пожелаю». Один кре-

стьянин притащил барана и предлагал его взять для еды.

В этом селе многие с оружием влились в отряд. Побыв несколько часов в селе, повстанцы направились в Рожнев Лог, где встретили такой-же радушной прием.

На следующее утро разведка донесла, что в 2-х верстах от деревни, на дегтярном заводе показались отряд белых в 75 человек. Те, кто имел оружие, пошли в наступление, а оставшееся в резерве население решило делать окопы.

— «Штобы от пуль, знычит, было укрытие».

В рыве окопов приняли участие все от старого до малого. Не обошлось и без курьеза.

Одна из набожных старушенок-кержачек, несмотря на отнекивание т. Захарова, все-таки повесила ему на шею «для спасения от врага» медное распятие чуть-ли не в три фунта весом.

После перестрелки белая удрали, а повстанцы отправились на с. Ворониху, а оттуда в Боровское. Снова торжественные встречи. Несмолкаемые крики «ур-ра», «ур-ра!» В общем потоке все смешалось—мать искала сына, жена—мужа, сестра—брата. Наконец, успокоились.

Со следующего дня к восставшим в отряд стали вливаться все новые и новые силы повстанцев.

(Продолжение следует).

Кредитование сельского хозяйства.

Кредит на землеустройство дается только зарегистрированным земельным обществам.

Сельхозкредит объявляет конкурс на лучшее кредитное товарищество.

Сельско-хозяйственный кредит.

О кредитовании земельных обществ на цели землеустройства и мелиорации.

Недавно в «Красном Алтае» сообщалось, в каком порядке производится Сельхозкредитом кредитование на землеустройство и мелиорацию. Наиболее простым, в смысле количества требуемых документов и их составления, является порядок кредитования земельных обществ, от которых требуются только заверенная (сельсоветом или РИК'ом) копия постановления общества о производстве работ и об исходатайствовании на них ссуды и доверенность на имя лица, уполномоченного на получение ссуды.

В настоящее время необходимо сделать разъяснение к этому положению.

Дело в том, что земельное общество, для того, чтобы получить права «юридического лица», при наличии которых только и можно брать ссуды прямо на имя о-ва, должно быть зарегистрировано в установленном законом порядке. Это общее правило подтверждено еще циркуляром Наркомата Внутренних Дел от 14 ноября прошлого года, предписывающим немедленно зарегистрироваться всем земельным обществам как уже существующим, так и вновь возникающим.

Таким образом, только зарегистрированные законным порядком земельные общества могут получать из Сельхозкредита ссуды на землеустройство и мелиорацию по правилам, установленным для земельных обществ.

Незарегистрированные же земельные общества могут получать такие ссуды только по правилам, установленным для групп граждан, то-есть должны представлять в Сельхозкредит поимущественный список всех просителей и доверенность на имя своего уполномоченного тоже за подписями всех просителей.

П. Казанский.

Конкурс на лучшее кредитное товарищество.

В целях улучшения постановки кредитного дела и выявления уже достигнутых результатов в работе низовой кредитной сети, Сибирским обществом сельско-хозяйственного кредита организуется конкурс на лучший кредитный кооператив.

Практикой советской общественной работы не раз уже был использован конкурс, как способ агитации и пропаганды, а также выявления основных черт и достижений в той или иной области работы; с другой стороны, конкурсом вносится в работу тот элемент соревнования, который в здоровых общественных условиях несомненно усиливает энергию и внимание к делу со стороны лиц, участвующих в конкурсе.

Наконец, те исчерпывающие данные, которые собираются во время конкурса, и та внимательная и подробная оценка, которая дается работе целого ряда кооперативов знатоками дела, — дают ценный и обширный материал, изучение которого не может не принести существенной пользы всем работникам в данной области, в смысле равенства по достижениям других, расширения кругозора и побуждения к проявлению необходимой инициативы.

Помимо этого, благодаря конкурсу, к данной области народно-хозяйственной жизни привлекается внимание широких слоев населения и, раньше всего, населения крестьянского, активное участие которого в деле с.-х. кредита является основной предпосылкой его укрепления и развития.

О „КРЕДИТКАХ“ И ПАЙЩИКАХ.

Можно назвать образцовым.

В поселке Ракиты, Шелковниковского сельсовета, начало существовать сельско-хозяйственное кредитное товарищество с 5-го июля 1924 года с количеством членов-пайщиков 42 человека, с паевыми взносами 75 р.

При отчете за 1925 год оказалось прибыли 1099 руб. 48 к., а членов-пайщиков 213 человек. У товарищества имеются предприятия: паровая мукомольная мельница, лесопильный завод, зерноочистительный пункт, кожевенный завод и овчинная мастерская. Был произведен посев с применением культурной обработки земли в количестве 4 с половиной десятин, со введением 8-ми польного севооборота.

При новых перевыборах правления в члены правления прошло большинство старых членов. Наплыв членов-пайщиков увеличивается, большая часть их — беднота.

Батрак.

Вот таких пайщиков надо.

Батрачка-крестьянка начинает сознавать пользу кредитного товарищества. Так, например, в

кредитном товариществе Белоярского есть одна активная женщина из села Повалихи, Чупина Елена, которая вступила членом товарищества в 1925 году. Чупина очень бедна, имеет двух малых детей, чтобы облегчить свое положение, взяла в кредит 15 рублей сроком по 1-е февраля 26 года от 29 июня 25 года на достройку дома и постаралась взятую ссуду использовать на предназначенную цель; мало-по-малу Чупина уплатила эти деньги к сроку.

Женщина - батрачка встает примером имеющим большое хозяйство и не возвращающим ссуды в срок и этим подрывающим работу товарищества.

Побольше-бы таких членов-пайщиков, как Чупина.

Н. Афонин.

„Небольшая“ наценочка.

Правление Алейского с.-х. кредитного товарищества, получив в январе через союз овчинную краску (камнем) по 2 руб. 80 коп. килограмм, наценило только 100 проц., т. е. стало продавать по 5 руб. 62 коп. килограмм, сообразовавшись со спекулянтскими ценами на базаре.

Недурная наценка! М. И.

Отклики на заметки.

По поводу заметки «Однობокит договор», помещенной в газете «Красный Алтай» № 31 от 9 февраля с. г., Барнаульская почт.-телегр. контора дает следующую разъяснение: Временным положением о почтовых агентствах, утвержденных НКПит, предусматривается прием агентов и сельских писмоношцев из числа местных граждан или должностных лиц, которые могут производить почтовые операции, ведя одновременно свое хозяйство или исполняя другую службу. Вознаграждение этим агентам почты определяется начальником округа связи по количеству обмена почт и

доходности в пределах норм, установленных НКПит, причем размер вознаграждения объявляется агенту перед заключением договора.

Кроме вознаграждения п.-т. ведомство не берет на себя никаких обязательств по отношению к агенту, изъявившему согласие на производство почтовых операций в порядке совмещения

В отношении писмоношцев и агентов, работа коих по производству почтовых операций является единственным источником заработка, вопрос представлен на рассмотрение центра.

Врид. К. З. Петрашко.

На производстве.

Прорехи и недочеты на предприятиях.

Рабочих сокращают, а контору раздувают.

На холодильнике администрации рабочих сокращает, а вот штаты конторы старается расширить. Так, например, быв. зав. магазином Рябовалу за месяц декабрь, январь, за битые бакули жалованье выдали по 15 разряду, причем этот Рябовал переведен в контору на должность переписчика, а ставка оставлена все та же, т. е. 15 разряд.

Рабкор Лацыгин.

И охрана труда замерзла.

На кишечном заводе в мастерской, где работают рабочие и работницы, очень холодно. Помещение плохо оборудовано — ветер гуляет по нему из угла в угол.

Местная охрана труда замерзла вместе с рабочими и не может пошевельнуться даже для того, чтобы маленько поднажать на администрацию в отношении переоборудования мастерской.

Рабочая Луч.

Зря деньги платят.

На Баяновском лесозаготовительном участке при конторе имеется кладовая, в которой хранится инструмент: топоры, пилы и др. Для карауливания этого склада имеется сторож, некто Шульгин.

Этот сторож караулит кладовую как ему вздумается. 2 дня в неделю стоит на посту, а остальные дома проводит. А если и придет караулить кладовую, то, обычно, спит в конторе до самого утра. Не придется ли начальнику участка взять еще другого сторожа караулить Шульгина.

Эх, за что только платят Шульгину 20 руб.

Рабкор.

Проституция, ее причины и меры борьбы с ней.

Одно из тяжелых наследий старого мира есть проституция, т. е. продажа женщиной своего тела. Как явление социальное, рожденное господством одного класса над другим, оно получило массовое распространение в недрах капиталистического строя. В настоящее время стало общепризнанной истиной, что проституция есть неизбежный спутник и детское капиталистического гнета и, вообще, экономических причин.

Не подлежит больше сомнению факт, выявленный статистикой современных государств, что подавляющее большинство проституток приходит к своей позорной профессии из бедных трудовых слоев населения.

Низкая плата, непостоянный заработок, полная безработица, одним словом, все то, что углубляет нищету и ее экономическую необеспеченность, вынуждает выходить женщину на улицу для нискания себе крова и пропитания продажей своего тела. Бесправие и закрепощенность женщины в условиях капиталистического строя играют также крупную роль в происхождении проституции. Но ужаснее и уродливее всего — это проституция детей, которая питается теми же корнями, что и проституция взрослых, выхватывая свои жертвы, и, главным образом, из кадра беспризорных.

Проституция приносит громадный вред здоровью человечества. Мутный поток венерического яда разливается благодаря ей очень далеко и глубоко, подтачивая все силы и здоровье всего поколения.

Основной мерой борьбы дореволюционной России была мера принудительного врачебно-полицейского надзора, которая имела целью не борьбу с проституцией, а борьбу с венерическими заболеваниями, распространенными путем проституции. Основным учреждением государственной проституции и

Малость пожалели — больше потеряли.

На овчинном заводе были приняты три слесаря на временную работу. Не проработали месяца, администрация предупредила слесарей за две недели об увольнении. Раз было сделано предупреждение — значит нужно было дать слесарям десять часов на прискивание работы. Но администрация почему-то в этом слесарям отказала, а в результате, пошло дело через РКК и пришлось дать не только 10 часов на подсыкание работы, но и уплатить выходное пособие.

Благодаря этого получился лишний расход в 75 рублей.

Пресс.

Как с гуся вода...

Завхоз (сань Климов при выдаче спецбуви обошел двух работниц. Когда об этом появилась заметка рабкора в «Красном Алтае», он сказал: — Газета для того и есть, чтоб печатать да читать, а для нас разные прописки не болят... Дождайтесь теперь обуви от рабкора, а мы погодим...

Рабкор ТЕНЬ.

Пиши, рабкор, пиши, пиши — А я читаю...

Бревно мне на башке теши — Я прочихаю...

Кишкой пожарную облей — Сух буду сразу...

Ножом столовым меня брей — Не хлопну глазом...

Видал, как с лапчатых гусей Вода стекает?

Иль как с кусточка соловой Ослу «спивает»?..

Ах, храбрый Климов, брось чихать —

В себя-же брызжешь.

Газету можешь не читать, А обувь выдашь!..

А нет — Охрана-то Труда!

Не разбирает: Упрямых всех зовет туца,

Где не чихают... ЕЖ.

Зачем-же тогда нужна спецбува?

На маслозаводе им. Сулим слесаря получили по одной паре спецбуви, но носить ее почему-то не носят, а ходят кто в пимах, а кто в рваных, старых сапогах. Спрашивается, для чего тогда рабочие так настойчиво просили обувь и почему они не носят ее? Или ждут, когда спецбуви окончится установленный срок и она перейдет в собственность рабочих.

Нужно-бы кому следует на этот факт обратить внимание.

Скиталец.

Здоровье рабочего дороже всего.

Помещение шубно-пошивочной мастерской Мехтреста на-днях занято сгоревшим закладочным цехом пимзавода № 2, а шубники отправлены работать по своим квартирам.

Инспекция труда ушла вредность работы шубников на дому и предложила Мехтресту в месячный срок подыскать для шубной мастерской помещение.

А.

К неделе Матмлада

Вызовы.

Отвечая на вызов Окредрава, коллектив служащих вендиспансера вносит 13 р. 65 к на дело охраны матмлада и со своей стороны вызывает коллектив служащих малярной станции, бакалатории, амбулатории № 3 и дом матери и ребенка.

Рабочий-железнодорожник Христофоров вносит в фонд Матмлада один рубль и вызывает Осипова, Хоменко, Шибанова, Реут, Бурковского, Жидкова, Андреева.

Железнодорожники! Деньги сдавайте в ж.-д. райком ВКП (б), т. Кирьяниной.

Рабочая хроника.

Нет кожтовара.

Гр. А. Б. пишет, что в лавке ЦРК № 1 в кожевном отделении нет ходового кожевального товара, как-то: задников, стелек и т. д. Приказчики отвечают, что сейчас холодно и нельзя кроить товар, а вот, мол, будет теплее, тогда и товар будет.

Правильно-ли удерживают?

Правление артели «Одношадник» высчитывает со своих членов, выбывающих по каким-либо причинам из артели, по 3 р. 60 к. с десятины сенокосных угодий, объясняя это тем, что якобы ОМХ'а требует государственную ренту, сверх уплаты, которая была уплачена при заключении колдоговора. Правильно-ли происходит вычет денег?

Горсов.

Холодно.

Ученик Князев жалуется, что в школе малограмотных подростков (Пушкинская, № 55) очень холодно, и ребята занимают сидя в шубах. Кроме того, пол мостится редко, и в помещении грязь, хоть выгребай лопатой.

Текстильщики перешли на марочную систему.

В феврале месяце текстильщики впервые перешли на марочную систему взимания членских взносов. Эта система значительно уточняет учет сбора членских взносов и облегчает производство ревизий.

Пимокаты заботятся о женщине.

Производственная комиссия пимзавода № 1 Мехтреста при проработке правил внутреннего распорядка, предложенных администрацией, усмотрела, что там ничего не говорится о перерыве, который должна иметь работница на кормление грудного ребенка. По мнению производственной комиссии, тут придется принимать и расстояние от завода до квартиры, где живет женщина.

Врач Муромский.

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБЮНО.

24 и 25 февраля будет демонстрироваться американская кино-пьеса в 7-ми частях:

КОРАБЛЬ НЕВЕСТ

АНОНС: «Палачи», «Болотные огни», «Закройщик из торжка», «Робинзон Крузо», «Джени-укротительница».

Начало сеансов в будни: 7-9 час.

Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10 ч.

Цены от 10 к. до 40 к.

Касса открыта за 2 часа до начала.

За день.

К созданию жилсоюза. Ввиду того, что жилищно-кооперативы города в ближайшее время сливаются в жилищно-кооперативы, правления кооперативов на своем совещании от 21 февраля выбрали особую комиссию для разработки производственного плана и сметы жилищно-кооператива. План и смета будут утверждаться на предстоящем собрании уполномоченных жилищно-кооперативов.

Перевыборы правления добровольного пожарного о-ва. 21 февраля состоялось перевыборы правления добровольного пожарного о-ва. В числе выбранных оказались т. т. Залмаев, Петерис, Богданов, Ягунов и другие, всего 9 ч. Начальником пожарной дружины вновь избран т. Жмурин-Виноградов, как старший служака по этой части.

Лекция об аборте в доме крестьянина. 21 февраля санпросветом в доме крестьянина была прочитана лекция на тему: «Аборт». Лекция сопровождалась световыми картинками и вызвала большой интерес.

Мельница Коммунтреста приостановлена. На днях приостановлена мельница Коммунтреста, что при кирпичном заводе. Мельница приостановлена по предложению О. М. Х., как не обеспеченная необходимым поломом, во избежание дефицита.

Спрос на места. Артель инвалидов «Победа» ходатайствует о долгосрочной аренде места (угол Социалист. пер. и Никитинской ул.) под капитальные постройки: карамельной, кондитерской, склада, магазина, конторы и фотографии.

Ходатайство со стороны ОМХ препятствий не встречает.

В географическом обществе. В четверг, 25 февраля, в 6 часов вечера в помещении Госмузея (ул. Республик, № 50) назначается общее собрание членов Алтайского Отдела Русского Географического Общества для избрания председателя Отдела и заслушания сообщения Н. М. Вторых на тему: О краеведческом движении (по материалам сессии Центрального Бюро Краеведения).

В случае неприбытия достаточного числа членов, через час назначается вторичное, которое будет считаться состоявшимся при наличном числе членов.

Собрание общества дошкольного воспитания. Общество дошкольного воспитания в четверг, 25 февраля, в 6 часов вечера созывает общее собрание своих членов. На повестке дня вопросы: Отчет правления и реорганизация общества. Собрание состоится в детском саду № 2 (ул. Гоголевской и Соборного пер.)

Происшествия.

Растрата. В Бийском отделении Госбанка январской ревизией обнаружен недочет денег в сумме 3492 руб. по главной кассе, находящейся в ведении кассира Китновского Александра, который Баругрозским арестован, ведется дознание.

Кража. За последнее время в милицию часто поступали заявления от крестьян, приезжающих в город, о краже у них на базаре с воров одежды.

Угрозы задержаны гр. гр. Соловьев Николай и Кузупов Сергей, которые специально занимались такими кражами, сбывая похищенное гр. Важенникову Федору, обыском у последнего обнаружено пять тулупов, оказавшихся краденными.

Все трое «заготовщиков теплой одежды» арестованы и предаются суду.

Бегаи скачки.

На рысистых испытаниях 21 февраля участвовало 9 лошадей, из коих первенство на резвость осталось за Сибгосконзаводом.

В 4-х заездах наибольшую резвость дали—кобыла «Мировая» (Сибгосконзавода), прошедшая расстояние 1,2 версты в 2 минуты 37 3/4 с., и жеребец «Скорморох» (Барзаводской конюшни), покрывший то же расстояние в 2 минуты 38 сек., отставший всего на полкорпуса.

В скачках участвовали лошади Сибгосконзавода, Шуйского полка, местных любителей коневодства и крестьянские.

Всего было 5 заездов в составе 11 лошадей, из коих первенство на резвость, опять-таки, досталось Сибгосконзаводу и, в частности, жеребцу «Котильен», покрывшему расстояние (в 1 1/2 вер.) в 2 мин. 21 сек.

Публика, окружавшая ипподром плотной стеной, шумно приветствовала победителей.

Большим неудобством для бега является привод собак, которые, бросаясь на лошадей, пугают их.

Эхо.

КИНО.

«Корабль невест».

«Корабль невест», очевидно, является одним из старинных преданий Англии.

Далекий глухой остров Виргинии, где жителями являются английские поселенцы мужского пола.

Скучная жизнь в окружении диких индейских племен.

И вот, по приказу английского короля, на остров направляется из Англии корабль, нагруженный одиночными английскими девушками, добровольно пожелавшими стать невестами поселенцев.

В число невест попадает красивая Джоселин Лей, воспитанница короля. Не будучи в состоянии переносить безобразную, полную разврата и пошлости, жизнь при королевском дворе—Джоселин тайно убегает на корабль и отплывает на далекий остров. Там встречается с владельцем табачной плантации Ральфом Перси, после многих приключений, оценив его достоинство, становится его женой.

В игре русского артиста, Федора Козлова, много жизненной простоты, отсутствует позировка, тип мужественного, благородного Ральфа Перси выдержан, все это указывает на незаурядные дарования арт. Козлова.

Было бы желательно видеть артиста выступающим в фильмах, более родственных нам по духу современности, чем типично-буржуазная американская картина «Корабль невест», насыщенная романтикой и приключениями, где в финале табачный плантатор, избивший королевского фаворита, за свою смелость и неустранимость награждается милостивым вниманием короля.

Актерский ансамбль не дурен. Большой ценностью в картине является общий удачный монтаж, выдержанный стиль построек и костюмов.

Но всего ярче внимание зрителя сосредотачивается на красивых снимках видовых пейзажей.

Неспokoйная поверхность озера, колеблющаяся от ветра растения соперничают с видами морского прилива, переданного в прекрасной перспективе.

Е. Х.

Официальный отдел.

Обязательное постановление Барнаульского Округного Исполнительного Комитета.

№ 15/40.

гор. Барнаул.

22-го февраля 1926 года.

На основании постановления СНК от 13 октября 1922 г. о врачебном освидетельствовании рабочих-подростков и малолетних и постановления Сибкрайисполкома и отношения Сибтруда от 9-го февраля с. г. за № 1462 о медицинском освидетельствовании рабочих-подростков и малолетних до 18-ти лет, Барнаульский Округной Исполнительный Комитет постановил:

1) Произвести медицинское освидетельствование всех подростков и малолетних Барнаульского округа до 18-ти летнего возраста, занятых в государственных, общественных, кооперативных и частных учреждениях, предприятиях, а также в кустарных предприятиях, совхозах и домашней прислуге.

2) Общее руководство работой по проведению медицинской кампании возложить на камеру Инспекции Труда, проводящую эту работу через комиссию в составе представителей камеры Инспекции Труда, Округздрава, Округпрофбюро, Округжкома РЛКСМ.

3) Кампанию медицинского освидетельствования закончить не позднее 1-го мая с. г.

4) Округстарио не позднее 1-го марта с. г. представить в камеру Инспекции Труда имеющиеся у них сведения об указанных в п. 1 настоящего постановления подростках и малолетних.

5) Предложить всем государственным, общественным, кооперативным и частным предприятиям и учреждениям и лицам под личную ответственность их руководителей, владельцев и нанимателей домашней прислуги.

а) не позднее 1-го марта с. г. представить в камеру Инспекции Труда (Пролетарская, № 70) сведения о занятых подростках и малолетних, указанных в п. 1 настоящего постановления, по прилагаемым формам «А» или «Б».

б) направить на медицинское освидетельствование всех занятых в них подростков и малолетних, указанных в п. 1 настоящего постановления, в сроки и пункты, которые будут опубликованы комиссией дополнительно.

6) виновные в нарушении настоящего постановления подлежат ответственности: должностные лица в порядке дисциплинарном, а частные в административном—штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.

Председатель Барокрисполкома Залмаев. Врид Секретарь Прууль.

Форма «А» для предприятий и учреждений, в которых занято по найму более 10 лиц.

СВЕДЕНИЯ

о подростках, подлежащих медицинскому освидетельствованию в 1926 году.

1. Полное наименование предприятия или учреждения _____
2. Адрес _____
3. Владелец (управляющий орган) _____
4. Число рабочих и служащих на 1-ое февраля 1926 года _____
в том числе подростков до 18-ти лет _____
5. Установлена-ли для предприятия бронь подростков по декрету или колдоговору (да, нет) _____ если установлена,—какое число подростков полагается иметь в предприятии по броне _____
_____ сколько имеется фактически замещенных в счет брони _____
- 6). Во сколько смен работает предприятие _____
указать продолжительность каждой смены (от—до) _____

В какое время наиболее удобно вызвать подростков для медицинского осмотра (нерабочие часы, а при наличии нескольких смен указать смены, в которые подростки всего меньше используются)

ПРИМЕЧАНИЕ к п. 4. Приложить при сем именные списки подростков с указанием фамилии, имени и отчества, возраста.

Подпись ответственного лица по предприятию.

Подпись представителя Профсоюза.

Форма «Б» для нанимающих прислугу и для предприятий и учреждений, в которых работает менее 10 лиц по найму.

1. Наниматель _____
2. Адрес _____

3. Перечень лиц, подлежащих медицинскому освидетельствованию, подростков до 18-ти лет, с указанием фамилии, имени и отчества, рода исполняемой работы и сколько исполнилось лет (год, месяц рождения)

Подпись нанимателя, ответственного руководителя предприятия

Редактор: Редакционная коллегия. Издатели: Округком ВКП (б) и Окрисполком.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АЛТПИЩЕТРЕСТОМ на 25 фев. с. г. назначаются ТОРГИ

на возку угля и дров.

Желающие торговаться должны прибыть означенного числа в Управление Алтпищестреста (Пивоваренный завод, правый берег пруда) к 12 час. дня.

Об условиях подряда, количестве и месте доставки можно справиться в конторе Алтпищестреста.

За Управл. Алтпищестрестом Вахрушев.

Секретарь Дедик. 206

Из уезда поступают письменные просьбы г. г. опубликовать об утере документов. Между тем деньги на оплату публикации не переводят. Во избежание излишней переписки в дальнейшем, просим одновременно с сообщением об утере документов и протокола милиции делать денежный перевод согласно нашего тарифа. В противном случае, просьбы будут оставлены конторой без исполнения. Контора.

Барнаульскому кожзаводу № 2 «СИБКОЖТРЕСТА»

в нынешний заготовительный сезон требуется

СТО ПЯТЬДЕСЯТ ТЫСЯЧ ПУДОВ ИВСОВОГО КОРЬЯ (ДУБА).

Организации и лиц, желающих взять поставку, просят обращаться в контору кожзавода № 2 «Сибкожтреста»: Барнаул, рабочий р. «Ильича» 136

Миша Бедрин

умер 23-го февраля. Похороны 24-го февраля, в 4 ч. дня.

Социалистическая, № 64 (верх), Госсельсклад.

Сотрудника Госсельхозсклада извещ. о смерти бывшего сослуживца

М. Е. Бедрина.

Похороны 24 февраля, в 4 часа дня.

Всем плательщикам страховых сборов

гор. Барнаул.

До сего времени некоторые из состоятельных плательщиков, несмотря на истечение 31-го декабря 1925 года, добровольного срока взноса страховых платежей, не озаботились внесением таковых.

Контора Госстраха с 25 февраля с. г. приступает к принудительному взысканию всех страхователей и недоимок по ним, для чего будет производиться опись и продажа имущества в административном порядке с начислением пени в размере 10 %.

Граждане! поспешите внести платежи до описи имущества.

Зав. Конторой Госстраха Петерис. Гор. Агент Шубинский. 216

Дом продается.

8-я Алтайская ул., № 59.

Продается иноходец.

Покупатели, смотрите на ипподроме; будет бежать 25 февр. 1926 г., в 2 часа дня.

Спешно продается дом.

9-я Алтайская, 67. 204

ТИПОГРАФИЯ ОМХ

покупает МЫТЮЮ ТРЯПКУ Короленко, № 87.

Квартира

нужна в 2-3 комнаты и кухня. С предложением обращаться: коммерческие курсы, к Пономареву, уг. Пушкинской и Соборн. Плата по соглашению. 198

По случаю отъезда

дом, молотилка, трюмо и др. домашние вещи. Спросить: между Короленко и Бийской ул., 118, в переулке 3-го Прудск., Пожар. 203

Разыскиваю дочь Бавву-Юшкову Степаниду.

14 лет, ученица 5 группы 22-й совхозы; ушла из дома 15-го февраля. Местонахождение прошу сообщить: 6-я Алтайская улица, № 50.

Пристала собака-

самка, «фокстерьер», белая с черными пятнами. Через три дня считать собственной. Никитинская, 90, низ. Ожогин. 211

По случаю отъезда

спешно продается дем. Пороховая улица, № 69. 213

Продается чулочная машина,

площадка 30 сантиметров. 4-я Алтайская ул., № 167. 217

Требуется на слом

дом или амбар,

размер от 12 до 24 ар. Предложить: базар, торговое т-во, Кириллову. 212

БЕРУ

переписку на пишущей машинке. Печатаю роли, пьес, статей для газет и т. д. Сузунская улица, № 99. 209

Утерянные документы

Паспорт на имя Ф. С. Пронько. Учетно-конская книжка № 800 на имя А. И. Лисогора.

Удостоверение личности № 436 на имя А. А. Липатовой. Временный вид на имя Ф. С. Трофимова.

Больничная книжка № 3732 на имя Анны Мокеевой.

Членский билет союза Рабземлеса № 1747 на имя В. Ф. Фаддеева.

Членский билет союза Рабземлеса № 9347 на имя А. И. Попова.

Метрическая выписка на имя П. И. Свирина.

Паспорт № 4277 на имя Е. С. Дектерева.

Паспорт № 3855 и командировочное удостоверение, выд. Алтпищестрестом, № 109 на имя И. М. Ивашкина.

Больничная книжка на имя О. А. Шестаковой.

Больничная книжка на имя К. С. Глазова.

Военно-учетная книжка на имя А. И. Макаруч.

Членская книжка ЦРК № 3540 на имя Е. П. Филиппова.

Военно-учетная книжка на имя П. М. Решетова.

Больничной билет № 5790, выдан. жел.-дорогой на имя Ивана Хромцова. Удостоверение личности и военно-учетная книжка на имя Г. Ф. Погадаева.

Паспорт на имя М. С. Павлова. Партибилет ВКП(б) № 716498 на имя Д. Д. Юра. Удостоверение личности на имя П. Н. Ившиной. Считать недействительными.